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uutiset

Vuosi sitten hallitus päätti ke-
hyspäätöksillään maatalouden 
rahojen leikkaamisesta yhteen-
sä 75 miljoonalla eurolla vuo-
teen 2016 mennessä. Leikkaus 
koski viljelijä-, luopumis- ja 
maaseutuelinkeinotoiminnan 
korkotukia. Myös myel-eläk-
keistä ja lomituspalveluista vie-
tiin kymmeniä miljoonia.

Maatalousmenoja oli leikattu 
juuri edellisenä syksynä eikä ke-
hykseen tullut Makera-siirtoja.

Kokonaisuudessaan hallitus 
päätti vuosien 2013–2016 ke-
hyksissä 1,2 miljardin euron 
suuruisista menoleikkauksista 
ja yhtä suurista veronkiristyk-
sistä.

Käytännössä se tarkoitti, että 
arvonlisäveroa korotettiin yh-
dellä prosenttiyksiköllä, palkka-
verotuksen indeksitarkistukset 
jäädytettiin, yli 100 000 euroa 
tienaaville tuli uusi veroluokka 
ja isojen perintöjen verotus 
kiristyi. Yle-vero otettiin käyt-
töön.

Kuntien valtionosuuksia lei-
kattiin ja lapsilisien indeksiko-
rotukset jäädytettiin.
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Viime  
vuonna
leikattiin
maataloudelta

Maan hallitus kokoontuu tors-
taina pääministeri Jyrki Katai-
sen (kok.) ja valtiovarainminis-
teri Jutta Urpilaisen (sd.) joh-
dolla päättämään leikkauksista, 
tuista, maksuista ja veroista 
vuosille 2014–2017.

Paineet kehysriiheen ovat ko-
vat. Hallituksella on käytössään 
tuoreet valtiovarainministeriön 
ennusteluvut talousnäkymis-
tä, eivätkä ne nähtävästi kerro 
hyvää: säästötarve on kasvanut 
kolmessa viikossa puolesta mil-
jardista lähelle miljardia.

Päälle tulevat vielä luvatut 
uudet menoerät, joille täytyy 
löytyä rahoitusta budjetin sisäl-
tä.

Jopa keskeisten tutkimuslai-
tosten edustajat ovat eri mieltä 
siitä, pitäisikö Suomen nyt sääs-
tää vimmatusti vai ei. Vaa’assa 
painavat velan määrä, Suomen 
luottoluokitus ja hallituksen 
maine: ennenaikaisista vaaleis-
ta ovat puhuneet muutkin kuin 
Katainen, jos ei jämäköitä pää-
töksiä synny.

Hallitus lupasi kolmen viikon 
takaisessa puolivälitarkastelus-
saan veroratkaisuja talouskas-
vun ja yritysten vahvistamiseksi, 
uusia rahastoja kasvuyrityksille 
ja korvauspakettia rikkidirektii-
vin tuomista kustannuksista.

Harmaata taloutta aiotaan 
torjua ja vihreää taloutta edistää. 
Maaseutuelinkeinojen lupapro-
sesseihin etsitään helpotuksia.

Lisäksi on luvattu asuntora-
kentamiseen, päivähoitomak-
sujen porrastamiseen, osatyöky-
kyisten työllistämiseen liittyviä 
toimia ja opintotukeen opintoja 
nopeuttavaa remonttia.

Myös mahdollinen työmark-
kinaratkaisu voi saada vauhtia 
valtiolta. SDP:lle saattaa kelvata, 
jos palkkojen nollakorotuslinjaa 
korjataan verotuksella ja eläke-
iän nosto tai sitominen elinikään 
tapahtuu vasta tämän hallitus-
kauden jälkeen.

Maksaako pk-ala 
yhteisöveron?
Neuvotteluja lienee valmisteltu 

valtiovarainministeriön ehdo-
tuksen ja laajemman listan mu-
kaan.

Jos yksimielisyyttä syntyy, 
mutta rahat eivät riitä, apuja 
kaivetaan pidemmän listan tar-
vikepakista. Sieltä voi löytyä esi-
merkiksi alkoholi-, tupakka- tai 
makeisvero.

Selvimmältä suurelta pää-
tökseltä näyttää yhteisöveron 
alentaminen, mutta sen rahoit-
taminen on auki.

”Olisi kokoomukselta todella 
outoa mennä listaamattomien 
yritysten osinkoverotuksen ki- 
ristämiseen. Se tarkoittaisi 
yhteisveron maksattamista pk-
yrittäjillä, kun juuri pk-sektoria 
pitäisi nyt tukea suurteollisuu-
den kustannuksella. Missä ovat 
sen jälkeen yrittäjyyden kan-
nusteet?” kysyy valtiovarain-
valiokunnan verojaoston jäsen, 
kansanedustaja Mika Lintilä 
(kesk.).

Kokoomus ajaa 
yleisveroja
Jos arvonlisäveroon kosketaan, 
kokoomus suosisi yleisen alv-
kannan korotusta, mutta vasem-
miston ei uskota taipuvan siihen. 
SDP söi aiemmin jo vaalilupauk-
sensa, kun arvonlisäveroa nos-
tettiin 24 prosenttiin.

Alempien alv-kantojen nosta-
miseen voi löytyä kannatusta. Ne 
koskevat muun muassa ruokaa, 

rehua, ravintolapalveluita, kirjo-
ja, lääkkeitä, henkilökuljetuksia, 
majoituspalveluja ja elokuva-
näytöksiä.

Kokoomus on torjunut esityk-
set metsien kiinteistöverosta, 
mutta jonkinlainen metsämaksu 
voi nousta neuvotteluun.

Kuljetusyrittäjien polttoaine
veron palautuksestakin on pu-
huttu, mutta kokoomus pyriste-
lee irti täsmätuista.

Sote-selvitys 
tiistaina
Kuntauudistukseen suhteen 
hallituksella on ennakkomerk-
kien perusteella kovat piipussa. 
Kokoomus on alkanut liputtaa 
avoimemmin pakkoliitosten 
puolesta. Perässä seuraavat va-
semmistoliitto ja vihreät.

SDP on torjunut pakkoliitok-
set.

Kehysriiheen on luvattu toi-
mia liitosselvitysten ja liitosten 
vauhdittamiseksi. Samalla halli-
tus kuitenkin lupaa turvata laa-
dukkaat kuntapalvelut, vähentää 
tehtäviä ja antaa itsenäisyyttä 
rakennelain ehdot täyttäville 
kunnille.

Riihtä lämmittää tiistaina jul-
kistettava sosiaali- ja terveyspal-
veluiden uudistusesitys.

Oppositiolle ei ole valmis-
teluista juuri tietoa tihkunut, 
mutta Lintilä arvelee hallituk-
sen kirittävän kuntaliitoksia 

leikkaamalla valtionosuuksia eli 
”kiristämällä hirttosilmukkaa”.

Ministerit 
voivat vaihtua
Kehysriihen antiin voi kuulua 
myös ministerikierrätys. Urpi-
lainen väläytti tätä mahdolli-
suutta hallitusta muodostettaes-
sa. On makuasia, kuinka viisasta 
oli sitoa istuvien ministerien 
kädet kuuliaisuudella, mutta se 
saattoi lisätä salkkua kärkkyvien 
kuuliaisuutta.

Kierrätyksen menopuolella 
on kaupungilla mainittu Maria 
Guzenina-Richardsonin (sd.), 
Jukka Gustafssonin (sd.) ja 
Krista Kiurun (sd.) ja tulopuo-
lella Mia-Petra Kumpulan (sd.) 
nimet.

Kokoomus katsoo, että Jyri 
Häkämiehen lähtö riitti, tosin 
peruspalveluministeri Paula 
Risikkoa on istutettu Tervey-
den ja hyvinvoinnin laitoksen 
johtoon. Kuntaministeri Henna 
Virkkusta ei olla vaihtamassa.

Kuuden puolueen hallituk-
sessa on hankaussähköä ja sitä 
saattaa lisätä sekin, etteivät 
kokoomusministeri Katainen ja 
Aleksander Stubb kutsuneet 
Urpilaista ensi viikolla Saari-
selällä isännöimäänsä tilaisuu-
teen, johon tulee presidenttejä 
ja ministereitä eri Euroopan 
maista.

EIJA MANSIKKAMÄKI

Kaatuuko hallitus,
tuleeko metsämaksu?
Tuleva torstai on täpinää täynnä.  
Hallitus on luvannut kehysriiheensä  
isoja päätöksiä, mutta neuvottelutilanne  
vaikuttaa ennakkoon niin hankalalta, että 
ratkaisuja runnotaan vasta kokouksessa.

Antti Aimo-Koivisto/LEHTIKUVA

Maan hallitus kokoontuu 
torstaina pääministeri  
Jyrki Kataisen (kok.) ja  
valtiovarainministeri  
Jutta Urpilaisen (sd.)  
johdolla kehysriiheen.  
Oikealla vasemmistoliiton 
Paavo Arhinmäki.

Olisi kokoomukselta todella outoa mennä listaamattomien yritysten 
osinkoverotuksen kiristämiseen. kansanedustaja Mika Lintilä (kesk.)

Pimeää työvoimaa käyttänyt 
kehitysministeri Heidi Hauta-
la (vihr.) on jättänyt harmaan 
talouden ministerityöryhmän. 
Vihreiden puheenjohtaja Ville 
Niinistö ilmoitti asiasta lauan-
taina puoluehallituksen kokouk-
sessa Helsingissä. 

Hautala ei halunnut virheensä 
syövän uskottavuutta hallituk-
sen työltä.

Hautalan päätös oli odotettu. 
Muun muassa valtiovarainminis-
teri Jutta Urpilainen (sd.) ei pi-
tänyt Hautalan jatkoa sopivana.

Vasemmistoliiton puheenjoh-

tajan Paavo Arhinmäen mie-
lestä Hautalan olisi kannattanut 
erota työryhmästä heti.

Niinistön mukaan Hautala voi 
jatkaa ministerin tehtävässään. 
Puolue seuraa kuitenkin asian 
etenemistä ja esiin nousevia tie-
toja.

Keskustan puheenjohtajan 
Juha Sipilän mielestä työnanta-
jamaksujen hoitamista pitäisi yk-
sinkertaistaa harmaan talouden 
torjumiseksi. Työn teettäjältä 
pitäisi riittää yksi ilmoitus yh-
teen paikkaan, Sipilä sanoi Ylen 
TV1:ssä lauantaina.             MT–STT

Hautala erosi harmaan 
talouden työryhmästä

Helsingin suosiminen 
harmittaa
Keskustan kansanedustaja, 
Pohjois-Pohjanmaan maakunta
hallituksen puheenjohtaja 
Mirja Vehkaperä kritisoi 
maa- ja metsätalousministeri 
Jari Koskisen (kok.) päätöstä 
sijoittaa Luonnonvarakeskus 
Helsingin Viikkiin.

”Vaikka kyse on muutamasta 
kymmenestä työpaikasta, 
silti luonnonvarakeskittymän 
menettäminen kirpaisee. Meillä 
oli tarjota jo olemassa oleva 
koulutus- ja toimintakonsepti 
koko Suomen käyttöön. 
Maakuntamme on tunnettu 
luonnonvaroistaan, joita hyö-

dynnetään kestävällä tavalla”, 
Vehkaperä harmittelee.

Vehkaperän mielestä hallituk-
sen harjoittama keskittävä 
aluepolitiikka jarruttaa koko 
Suomen kehittymistä alueiden 
vahvuuksia tukien.

Sipilä: Kypros voisi 
lähteä eurosta
Keskustan puheenjohtaja Juha 
Sipilä hämmästelee Kyproksen 
tukipaketin nopeaa aikaansaa-
mista, vaikka selvitykset maan 
pankkien rahanpesuepäilyistä 
ovat kesken.

”Kyllä varmaan jonkunlainen 
tuki Kyproksellekin pitää antaa, 
mutta en olisi pitänyt huonona 

sitä vaihtoehtoa, että Kypros 
olisi lähtenyt pois eurosta”, 
Sipilä totesi Ylen TV1:n ykkös
aamussa lauantaina. 

Jussi Niinistö (ps.) 
asettuu ehdolle
Perussuomalaisten kansan
edustaja Jussi Niinistö asettuu 
ehdolle puolueen ensimmäiseksi 
varapuheenjohtajaksi. Niinistö 
ilmoitti aikeestaan lauantaina 
Keravalla pitämässään puheessa. 
Niinistö sanoi, ettei ole haas-
tamassa puheenjohtaja Timo 
Soinia vaan haluaa tukea häntä 
ja hänen linjaansa.

Perussuomalaisten puolueko-
kous pidetään kesäkuun lopulla. 

POLITIIKASTA LYHYESTI

Alkavaan viikkoon on ladattu 
rutkasti toiveita ja odotuksia. 
Sen tuntee pääministeri Jyrki 
Katainen (kok.), joka tietää hal-
lituksen liikkumavaran olevan 
niukan. Kataisen kiirastorstai 
on edessä jo ensi viikolla.

”Työllisyys ja työ on keskei-
nen haaste. Meidän pitää nostaa 
jostain veroja ja leikata kuluja.”

Katainen toivoi poliittisen 
pelaamisen rauhoittuvan, jotta 

sekä hallituksella että työmark-
kinaosapuolilla olisi ensi viikol-
la työrauha.

”Tunteet käyvät kuumina. 
Olemme suurten päätösten 
edessä. Hallituksen kaatuminen 
ei tuo Suomeen yhtään uutta 
työpaikkaa”, arvioi pääminis-
teri Katainen Ylen perinteisellä 
pääministerin haastattelutun-
nilla sunnuntaina.

Katainen kommentoi työ-

markkinatilannetta ja totesi, 
ettei hallitus voi etukäteen ker-
toa, kuinka se aikoo tukea kes-
kitetyn ratkaisun tekoa. Kaikkia 
saatavilla olevia instrumentteja 
aiotaan käyttää, mutta ”ensim-
mäiseksi tarvitaan tahtotila”.

Maaseudun yrityksille Katai-
sen viesti oli ympäripyöreä:

”Jokaiselle on tärkeää, että 
Suomi ei ole ylivelkaantunut 
maa.”

Hallitus on luvannut jo aiem-
min tukea vihreälle kasvulle. 
Pääministerin haastattelutun-
nilla Katainen lupasi, että kei-
noja vihreän kasvun vauhditta-
miseen etsitään.

Pääministeri Katainen otti 
kantaa myös kunta- ja sote-
uudistuksiin, joihin liittyen hal-
litus on luvannut kehysriihen 
yhteydessä päätöksiä.

Kataisen mielestä hyvin 

hoidettujenkin kuntien pitää 
osallistua liitoksiin. Kokoomus 
on puolueena ajanut kuntien 
pakkoliitoksia.

”Me tarvitsemme kuntauu-
distusta, jotta ihmiset saisivat 
tulevaisuudessa palveluita, kun 
väestö ikääntyy. Pienellä kun-
nalla resurssit ovat pienemmät, 
isolla isommat.”

STINA HAASO

Kataisen kiirastorstai jo ensi viikolla
Tuoteväärennökset ovat maailmanlaajuinen kasvava ongelma. 

Kasvinsuojelun toimialajärjestö ECPA:n arvion mukaan 5-7 % EU:ssa myydyistä kasvin-
suojeluaineista on täysin laittomia. Vain pieni osa laittomista aineista saadaan tullin 

tarkastuksissa kiinni. Nyt näitä väärennöksiä on löytynyt myös Suomesta!

MILLOIN VILJELIJÄN 
KANNATTAA HUOLESTUA? 

Euroopassa on todettu, että väärennöksiä 
tulee markkinoille laillisen rinnakkaistuonnin 
varjolla. Riskit kasvavat, jos jäljitettävyys 
valmistajalle asti häviää tai se hävitetään 
tahallaan uudelleen pakkaamalla tai poistamal-
la eränumerot.  Halpa tuote voi olla kyseen-
alaisesti varastoitu vanha tavaraerä tai täysin 
laiton tuoteväärennös. Suomalaisessa laaduk-
kaassa elintarvikeketjussa ei ole varaa riskeihin.

VÄÄRENNÖS VOI SISÄLTÄÄ:
■  epäpuhtauksia
■  haitallisia tai myrkyllisiä aineosia
■  vääriä tehoaineita
■  luvattua vähemmän tai ei lainkaan tehoainetta

Tuoteväärennös on tahallisesti valmistettu 
muistuttamaan alkuperäistä tuotetta. 
Väärennösten tunnistaminen pelkän ulko-
näön perusteella on lähes mahdotonta. 
Tuote voi sisältää mitä vain, rikolliset toi-
mijat eivät ole kiinnostuneita viljelykasvin tai 
ruuan turvallisuudesta, viljelijän tai kuluttajien 
terveydestä, pohjavesistä tai ympäristöstä.

Kasvinsuojeluaineet kannattaa ostaa 
vastuunsa tuntevista maatalouskaupoista!

VÄÄRENNETTY KASVINSUOJELUAINE 
AIHEUTTAA KOHTUUTTOMIA RISKEJÄ: 
■  viljelijälle: 

terveys, työturvallisuus ja tuen leikkaukset
■  viljelykasveille: 

sadon menetys tai käyttökelvottomuus
■  ympäristölle ja pohjavesille
■  kuluttajalle: 

jäämät elintarvikkeissa

Pääsiäisajan
ilmoitusaikataulu

Perinteinen
Maaseudun Tulevaisuuden

värikäs ja runsas pääsiäisnumero 
ilmestyy torstaina 28.3.2013
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Ke 3.4. To 28.3. klo 16.00 

Lehti ei ilmesty pe 29.3. eikä ma 1.4.
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